
Atti Parlamentari — 2399 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 7 MAGGIO 1 9 1 4 

B o m a n i n - J a c u r — E o n d a n i — Bosad i — 
Bossi Eugenio — Bossi Gae tano — Bub in i 
— Buspoli . 

Sa landra — Salomone — Salvagnini — 
Sandr in i — Saraceni — Scalori — Scano 
— Schanzer — Schiavon — Sciacca-Giar-
dina — Scialoja — Sciorat i — Senape — 
Sichel — Sioli-Legnani — Sipari — Sode-
rini — Soglia — Solidati-Tiburzi — Sonnino 

Spetr ino — S t o p p a t o — Storon i — Snardi . 
Tassara — T a v e r n a — Teso — Theodoli 

— Tinozzi — Torlonia — Torre — Tosca-
nelli. 

Yaccaro — Yalenzani — Valvassori-Pe-
roni — Yendi t t i — Yenzi — Yeroni — Yi-
gnolo — Yinaj — Yisocchi. 

Zegret t i . 
Sono in congedo : 

De Amicis — Di Frasso. 
Loero. 
Tortorici . 

Sono ammalati : 
Ohiaradia — Coclacci-PisanellL 
Dorè. 
Lucchini . 
Marami — Morelli Enr ico . 
Bonche t t i . 
Tura t i . 

Assenti per ufficio pubblico: 
Alessio. 
Salterio — S a n j u s t . 

Interrogazioni. 
P B E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a del le in-

terrogazioni p resen ta t e oggi. 
BIGiTAMI, segretario, legge: 
« I sot toscr i t t i chiedono di in te r rogare il 

ministro de l l ' in terno per conoscere i mo-
t ivi per i quali il p r e f e t t o di Siracusa ha 
sospeso l 'Amminis t raz ione della Congrega-
zione di car i tà di Bagusa quando (seguita 
dall 'appoggio della in te ra c i t t ad inanza) era 
sul p u n t o di risolvere, nello interesse dei 
poveri di quel comune, la g rave quest ione 
dell 'opera pia « Messa dell 'Alba », ed ha 
vie ta to un pubbl ico comizio, col quale il 
popolo voleva r iaf fermare la sua fiducia 
nel l 'Amminis t razione di quel la Congrega-
zione di car i tà per l 'opera svolta in f avore 
del concent ramento della « Messa del l 'Alba ». 

« De Fel ice-Giuffr ida, Most i -Tro t t i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro della guerra per sentire quali ra-
gioni legali e quale sent imento di p ie tà con-
sigliano di t r a t t ene re nel l 'ospedale mil i tare 
di Pa le rmo il soldato Scammacca Eiladelfo 
del 18° cavalleggeri P iacenza , fe r i to a Zua ra 
ad un ginocchio nella g iorna ta del 14 set-
t e m b r e 1912 e opera to di poi del l 'es trazione 
della r o tu l a . 

« Albertel l i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro di grazia e giustizia e dei cult i 
per chiedergli se, dopo il responso unan ime 
della Commissione, non creda oppor tuno 
di sollecitare la presentazione di un pro-
ge t to di legge per l 'abolizione del giudice 
unico o, q u a n t o meno, sospendere l 'appli-
cazione de l l ' a t tua le regolamento , causa pre-
cipua della disorganizzazione dei servizii e 
dell ' agi tazione non ancora spenta della 
cLasse forense. 

« Bove t t i ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d' i n t e r roga re 
il ministro della guerra , per conoscere se 
i n t enda disporre perchè le esercitazioni di 
t i ro delle artiglierie non siano di pericolo 
e nocumento alle persone, come disgrazia-
t a m e n t e è a v v e n u t o all' Olmo presso Fi -
renze. 

« Pescet t i , Caro t i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle finanze sul l ' ag i taz ione dei 
r ivendi tor i di generi di p r iva t iva e se e 
quali disposizioni il Governo in t enda pren-
dere onde assicurare ad una indus t r ia così 
a l t a m e n t e reddit izia all' Era r io l 'eff icace 
cooperazione della classe dei r ivendi tor i e 
commessi. 

« Gasparo t to ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro degli affari esteri, se egl possa co-
mun ica re alla Camera quali r i tenga siano 
i r i su l ta t i del Convegno di Abbazia . 

« Cola jann i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro degli affar i esteri , per sapere quale 
valore i recent i dolorosi f a t t i di Trieste la-
scino alle speciali assicurazioni con tenu te 
nel comunica to ufficiale del convegno di 
Abbaz ia . 

« Colonna di Cesarò ». 


